

广西民族报

习语精读

要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度，加强生态保护和修复，为子孙后代留下山清水秀的生态空间。

——习近平2023年7月17日至18日在全国生态环境保护大会上的讲话

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2024年1月19日 农历癸卯年十二月初九 本期8版 第1591期

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

完整、准确、全面贯彻落实现代化关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实现代化关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统战工作取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新

战略。概括起来有以下12个方面。第一，必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。现在，统战工作不是过时了、不重要了，而是更重要了。第二，必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。第三，必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异，发扬“团结一批评一团结”的优良传统，在尊重多样性中寻求一致性，找到最大公约数、画出最大同心圆。第四，必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导，同时推动多党合作展现新气象、思想共识

取得新提高、履职尽责展现新作为。第五，必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六，必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七，必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作，充分尊重是前提，加强引导是关键，发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的参与者，要把他们组织起来，加强引导、发挥作用。第八，必须

促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题，也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育，推动构建亲清政商关系，促进民营经济高质量发展，引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九，必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量，维护香港、澳门长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，发展壮大台湾爱国统一力量，反对“台独”分裂行径，推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题，积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设和和平统一大业。第十，必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提

高素质，科学使用、发挥作用，着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一，必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系，坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则，待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实，为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二，必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线，要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作，必须全党重视、大家一起来做，构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调，关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，是党的统一战线百年发展史的智慧结晶，是新时代统战工作的根本指针，全党必须完整、准确、全面贯彻落实现代化。

全区宣传部长会议在南宁召开

刘宁作批示

1月16日，全区宣传部长会议在南宁召开，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对广西重大方略要求，传达学习全国宣传部长会议和自治区党委十二届七次全会精神，总结去年工作，分析当前形势，研究部署2024年工作。自治区党委书记刘宁作批示。自治区党委常委、宣传部部长陈奕君出席并讲话。

刘宁指出，2023年，全区宣传思想文化战线深入学习贯彻党的二十精神，精心做好习近平总书记视察广西等重大主题宣传，在理论舆论、文化文艺、对外宣传、精神文明等领域取得了优异成绩。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全区宣传思想文化战线要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对广西重大方略要求，按照蔡奇同志、李书磊同志在全国宣传思想文化工作会议和全国宣传部长会议上的部署要求，巩固拓展主题教育成果，坚持党的文化领导权，更好担负起新时代新征程的文化使命，深入开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育，大力弘扬社会主义核心价值观，推动文化事业和文化产业高质量发展，坚决维护意识形态安全，做好面向东盟的外宣工作，不断开创新时代广西宣传思想文化工作新局面，为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出新的更大贡献。

会议强调，面对新形势新任务新要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断壮大奋进新时代的主流思想舆论，持续提升人民群众文明素养和社会文明程度，大力推动文化事业和文化产业繁荣发展，积极服务构建中国—东盟命运共同体、中越命运共同体，切实筑牢祖国南疆意识形态安全屏障，推动宣传思想文化工作展现新气象新作为，引导广大干部群众进一步解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，汇聚起奋力谱写中国式现代化广西篇章的磅礴力量。

会议表彰了全区宣传思想文化工作先进集体、先进个人。广西日报社、自治区文联、自治区交通运输厅、百色市委宣传部、来宾市委宣传部、蒙山县委宣传部、象州县委宣传部、广西师范大学出版社8个单位作交流发言。

(来源：广西日报 王春楠)



搭好南北同心桥 画好最大同心圆

——“东北老铁”游西林 体验中华民族一家亲

1月15日至16日，一批东北游客来到西林县，参观官保府、平寨屯等景点，与当地各族群众一起听迎宾山歌、戴如意蛋笠、舂特色糍粑、赏民俗文化、尝美味佳肴、看文艺晚会、篝火跳舞……期间，该县切实当好“东北老铁”的向导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，搭好南北同心桥，画好最大同心圆，让全国各族群众有了中华民族一家亲的深切体验。

图为“东北老铁”和当地群众一起开心地舂糍粑。

(黄燕群 卢珺 摄影报道)